



Автономная некоммерческая образовательная организация
профессионального образования
«Санкт-Петербургская академия милиции имени Н.А.Щёлокова»
(АНОО ПО «СПб АМ им. Н.А. Щёлокова»)
ИНН 7801152738/ОГРН 1037800006276
190005, г. Санкт-Петербург, ул. 7-я Красноармейская, д.26, лит. Б
тел. 8 (812) 490-24-85, 8 (812) 316-49-53, 8 (812) 316-03-88
<http://police-college.ru> * e-mail: ipc-info@yandex.ru

5 ноября 2024 года в 12.00 по адресу: пр. Елизарова д. 9. Литера А. Открытие памятного бюста Генерала армии, Министра внутренних дел СССР Н.А. Щёлокова.

ПРЕСС-РЕЛИЗ

Впервые, официально в истории Новой России, в Санкт-Петербурге открывается памятный бюст Николаю Анисимовичу Щёлокову. Один из главных реформаторов милиции, Герой социалистического труда, генерал армии и инициатор множества великих начинаний- Министр Николай Анисимович Щёлоков внес неизмеримый вклад в облик сотрудника органов внутренних дел. В благодарность за деятельность Академия милиции им. Н.А. Щёлокова, высший военный состав Петербурга и Ленинградской области торжественно откроют памятный бюст на внутренней территории Санкт-Петербургской академии милиции им. Н.А.Щёлокова 5 ноября 2024 года в 12.00 по адресу: пр. Елизарова д. 9. Литера А. Открытие памятного бюста будет сопровождаться почетным караулом, возложением цветов и памятной фотосессией.

40 лет назад, в 1984 году не стало Николая Анисимовича Щёлокова, величайшего министра МВД на всем постсоветское пространство. Мы собрались здесь, чтобы почтить память и отдать дань уважения великому герою, открыть памятный бюст на территории Санкт-Петербургской академии милиции имени Николая Анисимовича Щёлокова. Мы очень долго вынашивали идею воплотить в материале памятный бюст и автором которого стал заслуженный скульптор России-Алимерзаев Мирзабек Эседович. В создании памятного бюста нас поддержали не только значимые представители МВД СССР и России, но и сын Николая Анисимовича- Игорь Николаевич, с которым еще при его жизни Академия имела крепкую и плодотворную дружбу, а также его внучка- Светлана Станиславовна. Начать торжественное открытие хотелось бы словами нашего президента, Владимира Владимировича Путина- «Наш долг-знать и защищать свою историю, не предавать забвению имена Героев, ровняться на нравственные ориентиры, которые они нам завещали.»

За свою трудовую деятельность на должности Министра внутренних дел МВД СССР Николай Анисимович произвел ряд существенных реформ и нововведений. В 1967 году он произвел одну из первых реформ милиции- «О неотложных мерах по укреплению органов милиции и повышению их авторитета». Важнейшей частью реформы стало то, что районный отдел внутренних дел стал главным звеном в системе МВД СССР. Реформы Николая Анисимовича привели к поднятию народной экономики, жизненных благ человека и гражданина. Благодаря его труду в кратчайший срок повысился престиж милиционера, произошло обновление обмундирования, появилось

техническое оснащение и существенно увеличилась оплата труда. Николай Анисимович построил современную структуру Министерства внутренних дел, создал институт профилактики преступлений. При нём было открыто 17 новых учебных заведений и академия, а в 1970-е об МВД уже, пусть полшутя, говорили: «В Щёлокове больше педагогов, чем в Академии педагогических наук». И пусть это преувеличение, но разве сейчас бы кто-нибудь сказал о милиции такое? Люди, власть и страна верили Николаю Анисимовичу и направляли в ряды милиции достойнейших представителей. Н.А. Щёлоков не уставал повторять: при всей строгости и решительности, действия милиции всегда должны быть законными, справедливыми и понятными гражданам. В целях улучшения воспитания личного состава в славных традициях советской милиции оказывалась поддержка культурно-нравственного воспитания служителей правопорядка. Одним из социально важных был приказ Н.А. Щёлокова «О вежливом и внимательном отношении работников милиции к гражданам».

Как говорил Николай Анисимович: милиция — это честь и правопорядок. И именно его реформы сделали и прославили образ милиции с человеческим лицом, обладающим высокими морально-этическими качествами, так необходимыми в современной жизни.

С Уважением,
Директор Академии милиции им. Н.А. Щёлокова

О.В. Ярухин